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4.7 Skew T-log p Ctolof 13 2] o
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Korea Meteorological Administration Skew T - LOg P DIAGRAM
Issued at 00UTC 19 Aug 2011 =
. t m/sec 8 misec
‘alid : 09KST 19 Aug 2011 “~ IS Baengyeongdo (47102) (mfsec]
OBS ANALYSIS I ' Ak N

2011.08.18.21KST| 2011.08.19.09KS T ! : {knots)
991 hPa Air-mass | 9% hPa Air-mass ) I
Temp. 202 GfTemp. 214 C N e 15
Humi. 92 % | Humi. 36 % . e 1
Wind. 320/008 KT | Wind. 320/007 KT ¢ l4a
FL (gpm) 4481 | FL (gpm) 4242 1
BS0EQT (K] 318 |BS0EQT (K] 318 i

—— — 150 b1 )( | L.N
TIP (gpm] 15897 | T/P (gpm] 15897 SAVAY AN 1
LCLgpm) 349 |LCLipm 470 AP A VAVAY = 4
cCligom) 1572 |ccLigom 137 AR G | L.\
LFC(gpm) 2528 | LFC (gpm] 2008 b '--\_// AV . {12 Q\,
HEL fgpm) 3214 | HEL (cpm) 3435 VYLV A !
MW [gpm) 12214 | MW (gom] 10948 SNOX A oy

on)_2 e e XXX T
55l(850-500] 122 | §SI(850-500) 86 ey o
§5I(925:5000 7.7 SSI925500 24 AVAN'S //u g
$Slje25700) 0.8 SSI@25T00) 00 ¢ // X = Lk
LI(000-500) 84| LI(000-500) 2.0 b N/ i = .l =T
Ll(@5-500) 7.8 |LI(925-500) 2.4 s T
K-Inde 10 | K-Index 4 = —
TT-Index 27| TT-Index 3 3 Y
SRH(m2/s2) 29| SAH(m2is2)  © 17 WL
CAPE (m2/s2) 17| CAPE (m2fs2) 47 e o T
CIN (m2/s2) 249 | CIN (m2is2) 178 .
TPW(mm 234 |TPW(mm) 314 PR
Clouwd HBKN | Cloud ove <. ¥ Y
Upper 304  OfUpper 414 0 14, %}fj; e
Mdde 6s3 7[Mdde 41 o0 . T
Lower 928 9| Lower 9898 @ 4
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THCKN (10-7) 3016 | THCKN (10-7) 3011 2 VS
CVTTemp. 304 [CVTTemp. 289 % g
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*HMSL : Height of harometer above Mean Sea Level
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1) Temp : FaEoA 7]

2) Hum: sl@ izl Adse
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6) T/P(gpm): thFAAH L%

7) LCL(gpm): 554 i%

8) CCL(gpm): WHFs4di1x

9) LFC(gpm) : A%

10) HEL(gpm) : 3 ¥ 11 = (Height of Equilibrium Level)

11) M/W(gpm) : #dlZF(Max Wind)e] HEI}= 1%

12) SSI(850-500) : 850-500hPa 2] ¥ H A 4>(Showalter Index)

13) SSI(925-500) : 925-500hPa 7+2] 229 A 4=(Showalter Index)

14) SSI(925-700) : 925-700hPa 2] ¥ H A 4>(Showalter Index)

15) LI(1000-500) : 1000-500hPa 7F2] L-1 A <=(Lifted Index)

16) LI(925-500) : 925-500hPa 7+2] L-1 A 4=(Lifted Index)

17) K-index : K-A|

18) TT-index : &4t A5 (Total Total Index)

19) SRH : SRH(Strom-relative Helicity)

20) CAPE : o] & 7} & < Y A (Convective Available Potential
Energy, Jkg ')

21) CIN : 79 A 9l #] (Convective Inhibition)

22) TPW(mm) : th7]9] & 7M3

23) Cloud : 3} A H

24) Upper : A=<
25) Middle : ==&
26) Lower : 3t=%

27) THCKN(10-7) : 1000hPa¥} 700hpa?ite] &%
28) CVT Temp : W< %(Convective Temperature)
29) Max Temp : 1%

30) Min Temp : HA 2%
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4.7.2 B=of et Mdd

(1) CIN

7)17F 205 Q] AEjell A Al = F7IH o7t Asst
S TeA7EE Aok FU|YolE AFUlFaEA Fed ¢
QA F7IH ol < A (Mechanical Work)S 350 oF gt} o]
Aol F7Igolo Fgsl FojoF & dqUyAE dFAA YA
(Convective Inhibition B+ Convective Inhibition Energy : CIN)©] 2}t
st} A og tholol a3 (2y 5.5, 5.6 Fa)olA 9 ti7]e] 7] =
¥ FrIgele] AeHA(EE dEA)e] vy o= Fio]l 5o |
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ZEE 7, olgal st tiF AU A= thE A o= Fo Xt
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ev=r, [ (1, ~ 7,) o) (4.8)
Pl]
71M R Az 7| gk 71A] A8 yERAYE 18]al pre & n©
22t Afro R amEe Ao A 7S v
(2) CAPE

57189 X ol Y %] (Convective Available Potential Energy : CAPE)<
Tl o) st 7IEol7t At ey i F-s AL Eo A F-
of os FFst= F7IGel7 7HE & Ade HU 7S ol Y A (Max
Available Potential Energy)e|th. &g} thojo] 138 (3a1, 19 5.5; 5.6)
N F9 7o 712 43 Fr|HelY AesHd(EFE dEdid)e] v
o] Fi= H-Ho] o] HA(Positive Area) &2 F0] 2t} o] 74
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o
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F{F7FEA YA = 52 dAA7AS BEAst=d o] &-d) vy d
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g 7hs Aol Aok a8y gl U A 7F 2000m2s el W= A HF
(Severe Storm)°| A& gF5o] =1},

718l & A PWATS Akl Bzl A48 27 defa A
o 271 71 el 238 735717F dAlell gAste] H7F Wisis | A
o A omlsin, g a8 s ¥

g e S (a9 =] () 2ea

=

LN
L

[e}

NLE(P)E o) &3hd

1 0
P= 4, (4.10)
: /0 £uq,dz

o2 yepd ¢ Qlth o 7|A B dole] ©@eE 7HAM BE mm=E %A
gt

A A WA dp="pgdz & A (4.8)°] &3t

1 Py
P,= d, 4.11
f /O q,dp (4.11)

Pud

Z R oA p= Aol 7S, 2al 9= A xAelA
=

V=S GPS(Global Positioning System), #t] 2.&dH], nlo| I 2 9=

o] &3t 7] 57 #HFE EHAA Microwave Water Vapor
Radiometer)< ©]-83to] SA st} 7] £ 9t P, = 25
mm °]7Q] Aol Au7], H§ o] AT rhsAde] = IS

o A T FAH W AN Bl S 1 B
o o8] ARHTh wpebA o5 gl A

<

T o

o AFIT e Bo F=7) } St 2 o] &3], 7Mool aA S7HE
wH 3

(4) SRN
SRH(Strom-relative Helicity)S =% 3}o] EYjo]®= WA o Hof &8 3}
a1 gith, 71AFsho A 9= Ao (Helicity)® ¢ 37| &5 Aed 9

l

= 3712 9% (Vorticity) <] <>]EQ ojm g}, ool o] W= /s
o2 g9k st o LA & %o wE ulgka]o](Wind Shear)® ¢l
gk o x| o] 9] A= e‘sH*#%‘ T AT
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4.7.3 20|23

) %% (Convective Storm) = ¢ vz g = 7h ,
o] o] &5} ¢l 49 1S3} SRHE A 9] dh},
(%Far: http://en.wikipedia.org/wiki/Hydrodynamical_helicity).

srir= [(V=0) « (v 1))z (4.12)

714 (V=) FFoll @ 9] nhgte] Fo&ws epym,
Vi=u; +o. 02 FolXt}, 4(4.12)2 Arjed vt ¢

o ~, Ou ~

sar= [(V=c) « =2+ 25 (4.13)

A(4.13)0l1 4 K= whe} o] nigko] AAA[o]7F <l A-¢-oll= SRH= 4
o] #t}.

SRHE= ¥ &-oA Edlol= A 7hedS oS8kt ol&dth o 4%
2(4.12)¢] A2 BE Aol Eal Skm7kA] 38 H T Fol| 2] 7He]
7-F Edlo] = ol thgk SRHO| 7|+=8k2 th=3 &

150<SRH <299 : ¢F3l EY|o] =& FHtet AA EH 9 &4 75
300<SRH <499 : 7}3t Ev|o| =9} A2 I 75 o] vl§ =5
SRH>450 : "E 3k Evjo] = =AY

i sto| M &Z35t= Skew T-log p Clolof 124

AAZ1 719-7F A28 5 Al 2+ BS5AF A g & J&é% &3 A
Aozl AAI#Z(0000Z, 12002)dlo] ]2} th7] A 5(;1\:g 4.12)

o] & Wt &(University of Wyoming)9] thS A B FAof| A Fo] 78‘:}.
http://weather.uwyo.edu/upperair/sounding.html

T2 O 4.129] LEHd Folxl G BHAA d& F e B
Sl B3k Adrgolr, ¥ Web Site=

(http://weather.uwyo.edu/upperair/indices.html)©| t}.
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1) SLAT : #5AH AX (A=t 2402 FA

2) SLOT : #3A 4 YA (Hx : 4oz FA
FEA

3) SELV: #=4 31%(m)

4) SHOW : &2 ¥ ¥ A]4~(Showalter Index)

5) LIFT : L-1 A 4~(Lifted index)

6) LFTV:7}2% & o]§3to] A4S LIFT

7) SWET : SWEAT(Severe Weather Threat) A<~

8) KINX : K-A

9) CTOT: }

10) VTOT :

11) TOTL :

12) CAPE
Energy, Jkg™

13) CAPV : 7} & o] &3}o] A2+sk CAPE

14) CINS : th# 9 4] ol 4 #|(Convective Inhibition, Jkg ')

15) CINV : 7}2 5 & o] &3fo] AAkgt b7 A o |4 =]

16) EQLV : 3 31 = (Equilibrium Level, hPa)

17) EQTV : 7} EE o] &3} A4t P %

18) LFCT : A F 2% (Level of Free Convection, hPa)

19) LFCV : 7} & & o] &3to] AlLkgk LECT

20) BRCH : =4 g]x}=<= 4=(Bulk Richardson Number)

21) BRCV : CAPVE ©]-&3}4 A4+e BRCH

22) LCLT : LCLell A & %=(K)

23) LCLP : LCLol A 71$H(hPa)

24) MLTH : 500m ©]3}¢] 3} &35 <]

25) MLMR : 500m ©]3}2] 3} &332

26) THTK : 1000hPa%} 500hPa 7+e] &

27) PWAT : 1719 & 7142 (mm)

A

FAk
A2 4= (Vertical Totals Index)
AR 9=(Total Total Index)

7} 8

F 7F & o 4 #A] (Convective Available Potential
D)

4*(Cross Totals Index)

N

F-|~ EOI' EO{I

z, =

oo org Bl

EE# N

r}om

rfo

(K)
" (gkg™ ")

o, o
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i
Eix
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(1) BRN

FA 2]*x=< 9=(Bulk Richardson Number : BRN)& F 714 e 2 A
og 4= A} shve A% A=< 4(Gradient Richardson Number)©l]
gk Afolar, o shvbe ti 7)o Ak gl ogh FF5- TS 45
st AR 2ol FA4| g AES Frolt)h o7 Arehe A dR
o &&E= AFEA A4 vpgAlojo] gk CAPES] HIZA] tha-3} 7o
ol g},

CAPE _ CAPE

BRN = —
o shear 0.5u2

(4.12)

AN P = [(uy —uy )* + (0, — v, )] &= HERH™, (uy,0,) &= A ENA 6km7t
2l BtFol vhgk Aol (uyv, ) & A x4 %= 500m 714 vFAd
o|t}. (4.12)°l4 CAPES FFolA 77 A7IE A4t whdol
SHEARE %39 AN A, A E 25)& debdnh A sef 1ol A
BRNO| 93 ¥§ @ 7lsAdS o 2o (Storm And Cloud
Dynamics, 2nd., Cotton et al., 2011).

() BRN=45 COAE AE
(i) 15 < BRN<45 : AHAE =

ke

=
1=
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47102 Baengnyeongdo

1 00 1\4572\[‘ mY A" X AY . A . 5 r & A 7 LB N—_ 37 97
,‘ /‘ ,/ SLON. 124,63
’ ’// J SELV 158.0
oo av.i SHOW10.87
3 h— LFT  10.52
P SN > Ty o
200 [reooede 2 A KINX -18.7
CTOT 20.00
VTOT 23.20
B TOTL 43.20
300 R\@: CAPE 3.27
X SE X 4. 8o
NA N NINA B\ / EQTV 8745
500|520 /N X X 7 XK A W et ooars
NN AN AL XX N/ \ /X ) LFCV 942.4
600 K- N\NX_ X7 XA W X AU £ BRCH 0.24
- IVAN N\ X TANS -4 V N BRCV 0.26
700 [l XXX 7 X N[ AN W &7 2615
AN/ AN N/ \VAE &Y Ir LCLP 944'1
00 ot TSI 7 AN i oL
900 pepth— 7~ ¢ e v (LN
LD 4 O i NP A V7. N y/. AL PWAT 313 ¢
40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40
00Z24 Jan 2009 C
[13 4.12] Skew T-log p Clo|o]{ 2124 (HH 2 ). ¢+ M

M
d
Yz Zhe e 3
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S g

1 X|2EElI-d

G dZFe] EAE T AsdA AFolA Fol d:vhE 5o =R W
Aol 7zl A
dw = —; . de gdz (4A.1)

o2 Fofxit} 7]

Fo Yol 44T 2

o T

Aol f1x A o] 57} (dg) <F @OE 2] (4A. 1>°

pI)
mo dlo
ﬁ?
z b
:L.[u:

O+

EE THA g, 3 A
¥ A

A e g

i

dp= g(2)dz (4A.2)

o= Jehd 4 Qo A (1A2)2 FFaAFEE=0)0]A o =0 F1 3o
o L 74A] AR5

o(z)= /Zg(z')dz' (4A.3)

L 971A Y2 AEE YER = 7PH S (Dummy Variable)©] i
X"l (Geopotentia) S YUEFATE A RIS 3]
Ao EAE Foxl aak 714 Eolsg = 28 A
LA 6 o] T gl P EE m2s 20|t X o FEIHo] UA
o7} dAS HS zte WS 5A X HA H(Equipotential
< 5 gl Hol| 2ol X7k FaL

g o
o

= —=— g(z) (4A.4)

9D 90
A7|M gy =9.8m/s* Q& A FANA AT FTHIFEEE AT Fg gholth
A] gl EVL—E— 7)ol FElE EA s A FEE Hol A

o 51
L35, 71 9= gpm(Geopotential Meter)©] t}.
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1.2 ICAOZI et mEO7|

25

A ZHEE 7] F-(ICAO)7F A3 EF7]= & 71e A v, 7|9
T == A A (Calibration), WAL 3 3-87] Y21 5 o 2] ool A
o] &= B E o] tigh o]af|7} A Qstrt. A A1 kol o3 xjegh A
A t71e] Hat Aol AR 7RG A] =5 dE 7| XS YE =
71 7] £+ 7]|(Standard Atmosphere)al 3FC},

A AR Hol ALEH I v AU FAUEE ]S
(International Civil Aeronautical Organization : [CAO)7} 2| &g+ A o &2
AL ek /Bl A g P,

W71 2A - AxE7], Ha EAE(M=28.9644gmole-1)

2247194 1013.250hPa(F 73] 5H)ol v, o] 2 Z7]¢t == 17]3HOne
Atmosphere)o] 2} st}

A A7) 1 15T (288.15K)
24 F71E % 0 1.2250kgm ™3

A% &

)

7} 0 9.8066ms 2

71=%E 1 6.5C/km(3L% : 0~11km)

71225 1 0C/km(2L% @ 11~20km)

7l 23E 0 —1.0C/km(aL % : 20~32km)

AzF719] 7131734 2.8704<106 erg/gm/°K
1 EEd719kel A WA 273.16°K
975 980.665 cm/s 2

A 2 7]

of
A=
Ao A £ 15T T 288.16°K
ol Eo Ao WEE 0.0012250 gm/cm ™2
9]

Mol 7|9t %: 11 km
Ho] &% -56.5T
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4%+ Skew T-log p Clo|o{ag4el 7| &2 =

0.3 7| S X2} phEME 2R olEY Fa

1) http://weather.uwyo.edu/upperair/sounding.html % %

2) Region®l A &4 t1 5 A B (3= Southeast Asias A1)
3) Type of Plotol| A 93l= A5 73 A g

4) Year, Monthell 4] \d, ¢ A&l

5) From, Tooll A Y3t A7) A€

6) Station Numberol| A #4] 2] 4 ¢

% Index ool et AH= A= = o] oS BHl JaHo] oy &
S

Station NumberE& A Elet7] 93] A& ¢ol vk ZRIEE ¢ 74

Station Number §-&o] H& 7} &=}, ofgfj= b= o] #5 A S o]t}

47090 : &%, 47102 : WM %= 47112 1 RKSO 24+ Ab, 47138 @ X3

47158 : RKJJ & Ab, 47185 : A5~
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FA1S.
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)

1. doe tojojagie] Tk 7] S|l defA A

4. 5} AZTAA ] Fol P Tl T F A A B
= EeFe 47 Fole

(Thickness Scale)ol] tajA] A 3lA] Q.

d
K

6. 100hPa o]slell A 7]Es & 7= 38k 2.

7. oo e AHsiA L.

8. A 2. ¥ el 11 %= (Geopotential Height)S % 9] 3} 4] Q..

0. The Fol 7k o jmlahizA 7% e L,
1) LFTV 2) TOTL 3) CAPE

4) CINS 5) LCLT 6) PWAT
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999.0 52 30.8 17.8 46 13.00 250 8 304.0
925.0 729 20.8 16.2 75 12.68 330 8 300.6

911.0 861 20.0 16.5 80 13.13 334 10 301.1
892.0 1043 19.5 13.4 68 10.93 340 12 302.4
879.0 1169 19.2 11.2 60 9.59 343 11 303.3
850.0 1457 17.2 9.2 59 8.66 350 9 304.1
736.0 2668 8.6 -1.4 49 4.71 23 7 307.5
700.0 3081 6.6 -4.4 45 3.96 35 6 309.8
607.0 4239 24 -21.6 15 1.13 43 11 317.8
583.0 4557 0.2 -24.2 14 0.93 45 13 3189
519.0 5475 -6.1 -31.7 11 0.52 80 12 322.1
500.0 5770 -8.1 -34.1 10 0.43 80 13 323.1
410.0 7273 -18.9 -41.4 12 0.25 o0 14 3279
400.0 7460 -20.3 -42.3 12 0.23 50 15 328.5
351.0 8416 -27.5 -46.7 14 0.16 35 18 331.3
347.0 8500 -28.1 -47.1 14 0.16 35 19 331.6
308.0 9346 -35.5 -46.5 32 0.19 35 28 332.7
300.0 9530 -36.1 -50.1 22 0.13 35 30 3344
286.0 9857 -38.0 -52.8 20 0.10 35 30 336.2
265.0 10378 -41.1 -57.1 16 0.06 32 27 339.1
250.0 10770 -43.9 -58.9 17 0.05 30 25 340.7
238.0 11099 -46.5 -60.5 19 0.05 29 24 341.6
209.0 11959 -48.6 -63.3 16 0.04 25 22 351.2
200.0 12250 -49.3 -64.3 16 0.03 15 19 354.5
190.0 12582 -50.3 -65.3 15 0.03 355 16 358.1
182.0 12860 -51.2 -66.2 15 0.03 345 11 361.1
165.0 13494 -53.2 -68.2 14 0.02 210 2 368.1
150.0 14110 -55.1 -70.1 14 0.02 235 7 374.9
110.0 16065 -60.1 -74.3 14 0.01 255 20 400.2
105.0 16358 -60.9 -74.9 14 0.01 267 19 404.1
100.0 16660 -62.3 -75.3 16 0.01 280 18 407.1
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